

# 保安局引國安法採取行動 凍結黎智英壹傳媒股份

【香港商報訊】保安局昨晚上宣布，根據《中華人民共和國香港特別行政區維護國家安全法第43條實施細則》附表3，凍結黎智英所持有的壹傳媒有限公司股份，以及他擁有的3間公司於本地銀行帳戶內的財產。保安局局長將透過書面通知向相關人士及機構作出指示，不得直接或間接處理某些有合理理由懷疑是與危害國家安全罪行相關的財產。

## 有合理理由懷疑與罪行相關

警務處國家安全處於2020年12月11日起對黎智英「勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪」，並於2021年4月16日加控黎智英兩項罪名，包括「串謀勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪」及「串謀作出

並意圖妨礙司法公正的作為」。根據《實施細則》附表3第3(1)條，保安局局長如有合理理由懷疑某人所持有的任何財產是與罪行相關財產，可藉指明該財產的書面通知，指示除根據保安局局長批予的特別授權外，任何人不得直接或間接處理該財產。此外，根據《實施細則》附表3第3

(7)條，保安局局長如有合理理由懷疑通知所指明的財產會被調離香港，可在通知內指示警務人員可為防止該財產被調離香港而檢取該財產。

## 黎3間公司本地銀行帳戶亦凍結

保安局局長在考慮相關資料後，昨日根據《實施細則》附表3的相關條文發出凍結財產的書面通知，凍結黎智英持有的壹傳媒有限公司（香港交易所股份代號：282）的股份，以及其擁有的3間公司於本地銀行帳戶內的財產。

當局已去信中央結算有限公司，要求停止黎智英持有的股份進行買賣。

根據《實施細則》附表3第1條，「罪行相關財產」包括任何干犯或企圖干犯、參與或協助干犯危害國家安全罪行的人的財產。

# 最高人民法院邀請 張舉能將首次訪京

【香港商報訊】香港終審法院首席法官張舉能應最高人民法院的邀請，將於5月18至21日到北京訪問。這是他出任終審法院首席法官後首次訪京，陪同訪京包括高等法院首席法官潘兆初、高等法院上訴法庭法官朱芬齡及司法機構政務長梁悅賢。

## 將與周強首席大法官會面

在北京期間，張舉能將與最高人民法院院長周強首席大法官會面，並參訪最高人民法院知識產權法庭和北京互聯網法院，就科技應用和司法交流等議題進行討論，亦會禮節性拜訪全國人民代表大會常務委員會辦公廳及法制工作委員會、香港特別行政區基本法委員會、最高人民檢察院、司法部及國務院港澳事務辦公室。

訪問團將於5月17日傍晚前往深圳，翌日上午轉往北京，並於5月21日晚上回港。

張舉能首席法官離港期間，由終審法院常任法官李義理署理終審法院首席法官職務。

# 擬推兩層架構 處理司法投訴

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：因應香港近年投訴法官的數字顯著上升，政府計劃今年第三季起引入兩層架構，處理性質嚴重、複雜或引起社會廣泛關注的法官及司法人員行為投訴。

司法機構政務長梁悅賢昨日上午出席立法會司法及法律事務委員會會議時表示，近年投訴法官的數字顯著上升，去年共有5559宗投訴已獲完成處理，當中針對若干法庭決定及案件作出的性質相同或類似投訴，佔5488宗。

## 首層專責調查嚴重個案

梁悅賢提到，終審法院首席法官在2021年1月11日舉行的法律年度開啓典禮的演辭中宣布，司法機構會對現行機制進行檢討，以提高機制的透明度和問責性。司法機構現已完成檢討工作，並將推行一系列改進現行機制的措施。

梁悅賢介紹，擬於今年第三季引入兩層架構。第一層，由專責的法官小組調查性質嚴重、複雜或引起社會廣泛關注的個案；第二層，由法官及社會人士組成的諮詢委員會就投訴的處理向終審法院首席法官提出意見。諮詢委員會將由終審法院首席法官任主席，再委任其他委員。

# 鄧炳強批粉末信 圖挑戰特區治安

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：特首林鄭月娥、保安局局長李家超和警務處處長鄧炳強前日(13日)收到可疑粉末信件後，香港電台昨(14日)亦收到粉末信件，港台暫時未有透露信件內容和收信人身份，警方正就事件追查犯案人士動機，不排除與前日特首等3位長官的案件合併調查。警務處處長鄧炳強昨日接受深圳衛視訪問時表示，警方正調查送粉未信的意圖，但從目前3名收信人都是國家安全委員會的主要成員來看，相信是意圖挑戰特區治安。

## 港台昨晨亦收粉末信

鄧炳強表示，事件反映預防工作有效，因為在信件送到前，已經有機制檢查是否有危險品在內。他認為今次粉末信件事件，是再次提醒本土恐怖活動等只是表面上減退，隨時有機會發生，仍有人尋找機會作「孤狼」式襲擊，故須居安思危、作好準備。

昨日上午，廣播道30號香港電台廣播大廈內職員收到一封信件，期間懷疑信中有不明粉末，遂報警求助。警方到場通知爆炸品處理課人員，檢查後將信件檢走作進一步化驗。香港電台發言人未向外界回應收信人的身份。

# 台灣抵港人士強制酒店檢疫

【香港商報訊】記者何加祺報導：本港新冠肺炎疫情趨趨穩定，昨日新增一宗確診個案，為輸入個案，是連續第7日沒有本地源頭不明個案，累計至今共有11818宗確診個案。因應近日台灣的確診個案有上升趨勢，政府宣布，由5月16日起所有在到港當天或之前14天曾逗留台灣的抵港人士，必須於指定檢疫酒店接受強制檢疫，不得家居檢疫，以減低病毒進入社區的機會。

## 陳肇始：有見台灣確診趨升

新增輸入個案的43歲男患者由阿聯會抵港，並沒有驗出變種病毒。政府因應台灣疫情，收緊當地抵港人士的檢疫安排。食物及衛生局局長陳肇始昨日在立法會一個委員會上表示，有見台灣本地確診個案有上升趨勢，為貫徹外防輸入策略，將要求所有曾在台灣逗留的抵港人士，必須在指定酒店強制檢疫14天，不能再居家檢疫，以減低病毒流入社區的機會。她續說，有關人士在機場入境後，要等候陰性檢測結果才可以離開，之後要乘政府安排的專車前往酒店檢疫，並在檢疫期內先後接受3次病毒檢測，以及在抵港第16、



因應近日台灣疫情惡化，港府宣布收緊當地抵港人士的檢疫安排。圖為台北和平醫院附近進行消毒工作。

中通社

19日再強制檢測。

港大感染及傳染病中心總監何栢良認為，台灣近日疫情出現反彈，特區政府調節當地抵港人士的檢疫安排，要求必須在指定酒店強制檢疫14日，是合適的做法。他說，部分地區可能過長時間疫情平穩，但亦

在短時間內由單位數確診個案增至數百宗，可見新型冠狀病毒傳播速度和疫情可以急速轉變，建議即使入境人士已完成接種疫苗，亦要為他們進行抗體測試。

政府前晚宣布加強指定檢疫酒店的防疫措施。醫學會傳染病顧問委員會聯席主席曾祈殷表示，要加強外防輸入，需於酒店檢疫放重資源，安排有經驗人士進行採樣，由於不同化驗所使用的試劑及檢測方法不同，希望安排不同化驗所為抵港人士在檢疫期內作4次檢測，有包抄及互補作用。他又建議化驗機構可更新試劑，更準確測試出現不同蛋白變異的變種病毒。

## 最快下周推外展疫苗接種

有消息指，政府計劃最快下周推出外展疫苗接種計劃，企業及機構只要集合足夠人數便可以提出申請，由負責的醫療機構派員上門為員工接種疫苗。呼吸系統科專科醫生梁子超認為，當局首階段先為建築界及公用事業機構員工安排接種疫苗是好事，因涉及人數多，接觸市民的機會亦高。他指，當局可考慮安排專車接送中小企員工到中心接種；若是大企業則可安排上門打針。他說，接種疫苗有助減低傳播風險，當社會愈多人接種，累積到成功經驗，有助提升接種率。

# 港星旅遊氣泡或難如期啟動

【香港商報訊】記者周偉立報導：香港與新加坡的「航空旅遊氣泡」專機航班原定於本月26日重啓，惟近日新加坡疫情漸趨嚴重，新加坡當局認為很大機會未必能如期在本月26日啓動「旅遊氣泡」。商務及經濟發展局局長邱騰華表示，明白大家希望早日恢復往來，但要建基於大家安心，不會構成疫情風險。

## 邱騰華：下周初會再接觸

邱騰華昨日會見傳媒時表示，前晚及昨早曾與新加坡交通部通話，對方交代當地的新冠肺炎確診個案增加，以目前情況來說，新加坡認為很大機會未必能如期在本月26日按機制重啓雙邊往來。而特區政府將於下周初會再與新加坡新任交通部長接觸，會及早對外匯報進展。他指，「航空旅遊氣泡」是雙邊協議安排，機制內有明確的客觀標準計算兩地疫情情況及走勢。本港去年第四波疫情來襲，當時的勢頭顯示確

診個案會增加，暫時叫停「旅遊氣泡」是合適做法，現時的情況亦是相類似，新加坡目前確實是有較多確診個案。

對於被問到下周商討後才作決定是否太遲，邱騰華回應指，這正是為何昨日就第一時間交代新加坡方面的消息，強調會尊重原先的機制，再作審視，如有很大機會未必符合重啓旅遊氣泡，會早些公布。他續說，明白大家期望早日重開旅遊，但重申要大家都安心，需要安全先行。他認為這個可能是新常态，即使可以開通，但中間或會有「開關門門、起起跌跌」，就像澳洲和新西蘭一樣。

行政會議成員、經民聯立法會議員林健鋒對此感到失望和可惜，指「旅遊氣泡」組成的先決條件是兩地的疫情穩定，而近日新加坡疫情反彈，樟宜機場感染個案持續上升，形容「勉強無幸福」，勉強啟動旅遊氣泡令疫情反彈對兩地都無好處。他建議，兩地重啓

氣泡時，當局應加強保護措施，要求從新加坡出發抵港的旅客，要接種兩劑疫苗，並相隔14日。

旅遊界立法會議員姚思榮則指，相信今次特區政府率先公布有關消息屬預警性質，讓旅客有心理準備。他表示，航空公司及酒店屬首批受惠於重啓「旅遊氣泡」的業界，旅行社則要等待「旅遊氣泡」運作一段時間後，才能獲分發團體機票，籌辦旅行團，故現階段若「旅遊氣泡」未能啟動，對旅行社的影響並非最大。他認為，本港與新加坡的「旅遊氣泡」很有可能二度未能啟動，建議政府考慮改為與內地及澳門商討通關安排，又認為若兩地「旅遊氣泡」重新啓動時，新加坡訪港旅客最好也同樣能夠已接種兩劑疫苗。

# 林建岳連任 貿發局主席

【香港商報訊】港府昨日公布，再度委任林建岳為香港貿易發展局（貿發局）主席，任期2年，由今年6月1日起生效。

商務及經濟發展局局長邱騰華表示，自2019年6月起，貿發局在林建岳主席的領導下，成功協助香港企業在重重挑戰下發展內地及海外市場，特別是把握國家雙循環的發展策略、「一帶一路」倡議及粵港澳大灣區發展所帶來的商機。他亦領導貿發局加強支援中小企開拓內地市場，為經濟復蘇帶來極其需要的動力。林主席連任貿發局主席可確保相關措施在未來兩年能持續和順利地推行。



## 抗議美干預內政

民間團體「保衛香港運動」成員昨日到美國駐港總領事館抗議，批評美國國務卿布林肯惡意借助失實報告企圖干預中國內政。「保衛香港運動」主席傅振中表示，美國一直喜歡編造別國的人權報告來掩飾自己過往犯下的種族滅絕罪行，呼籲布林肯盡快糾正錯誤。 記者 李銘欣攝

# 合肥經開區： 綠色發展 商機無限

合肥經開區是一家「老字號」國家級開發區，內外兼修，聲名遠播。行走在這片擅長書寫傳奇的土地上，你可以觸摸工業經濟的脈動，也可以感知科技創新的澎湃，還可享受天藍水碧的愜意。當然，你也可以發現並分享綠色發展的無限商機。

就顏值而言，合肥經開區非同一般。翡翠湖波光瀲灩，南豔湖水天一色，明珠廣場燈火闌珊，白天與夜晚都秀色可餐，再加上徽園、歡樂島、海洋世界等旅遊景點散落其間，自然風物與人文景觀交相輝映，折射一座城市溫潤卻也耀眼的稟賦。

顏值如此過人，合肥經開區的內涵氣質亦超塵脫俗。清華大學合肥公共安全研究院、哈工大機器人（合肥）國際創新研究院、合肥綜合性國家科學中心重大平台巨災科學中心等重大科研平台匯聚一地，彰顯合肥經開區科技創新的底氣與實力；空港經濟示範區、長鑫集成電路製造基地、新橋智能電動汽車產業園等超級項目啓動建設，不僅彰顯合肥經開區的國際範，而且將其推上衆多新興產業的高山之巔。

## 蟬聯國家綠色園區

上述表現的背後是合肥經開區秉承綠色發展理念，持續構建綠色製造體系，積極落實生態環保系列制度與舉措，參與發起成立國家級經開區綠色發展聯盟。

近年來，該區圍繞「建設世界級先進製造業集聚區」，重點發展新能源汽車等綠色產業，通過創建綠色工廠、綠色園區和打造綠色供應鏈，提高製造環節的綠色化水準，助力企業生產綠色產品。

與此同時，合肥經開區建設河道流域智慧管網系

統等智能化設施及數據網，探索創新河道治理、水環境監管模式，以「綠色」創新思維引領園區轉型，先後獲評「國家低碳工業園區（試點）」「國家生態工業示範園區」，並蟬聯國家級經開區綠色發展最佳實踐園區，是全國為數不多擁有多個綠色發展國家級榮譽的開發區。

## 傳統製造煥發光彩

隨着中央經濟工作會議將碳达峰、碳中和納入生態文明建設整體布局，綠色發展備受各界關注。合肥經開區大力推進傳統產業轉型升級，以高水準技術改造為抓手，以高端製造、智能製造、綠色製造等為主攻方向，讓傳統製造業贏得新生、煥發光彩。

在推動傳統製造邁向智能綠色發展的同時，合肥經開區堅持「科技創新+產業創新」，瞄準新一代信息技術、新能源汽車等戰新產業，加快重大項目建設和產業鏈高端化，在強鏈、延鏈、補鏈上下功夫。此外，該區堅持節約資源和保護環境的基本國策，持續打好藍天、碧水、淨土保衛戰，努力建設人和自然和諧共生的現代化。

如今，長三角一體化、合肥國家綜合性科學中心、安徽自貿試驗區等國家戰略規劃加快實施，給合肥經開區轉型升級、綠色發展創造了難得的機遇。「十四五」期間，合肥經開區從「二次創業」奔向「二次騰飛」，致力於建設成爲一個科、產、城、人共生融合高質量發展的全國一流園區。

對於海內外工商界人士來說，這些無疑是不錯的商機。

李長龍 柏永

證券代碼：00017、200017 公告編號：2021-015  
證券簡稱：\*ST中華A、\*ST中華B

### 深圳中華自行車（集團）股份有限公司 關於召開2020年度網上業績說明會的公告

本公司及董事會全體成員保證公告內容真實、準確和完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏。

深圳中華自行車（集團）股份有限公司（以下簡稱「公司」）已於2021年4月27日在巨潮資訊網（www.cninfo.com.cn）上披露了《2020年年度報告》及《2020年年度報告摘要》。爲便於廣大投資者進一步了解公司2020年年度經營情況，公司定於2021年5月19日（星期三）下午15:00-17:00在「約調研」小程序舉行2020年度網上業績說明會。本次網上業績說明會將採用網絡直播的方式舉行，投資者可登陸「約調研」小程序參與互動交流。

參與方式一：在微信中搜索「約調研」小程序。  
參與方式二：微信掃一掃以下小程序二維碼：

投資者依據提示，授權登入「約調研」微信小程序，即可參與交流。

出席本次網上業績說明會的人員有：公司董事長李海先生、公司財務總監及董事會秘書孫龍龍先生、獨立董事楊鳳女士。

爲廣泛聽取投資者的意見和建議，公司提前向投資者徵集問題，便於在業績說明會上對投資者普遍關注的問題進行回答，提問通過自本公告披露之日起開放。本次活動交流期間，投資者仍可登陸活動界面進行互動提問。

公司董事會及管理層衷心感謝廣大投資者對公司的關注和支持，歡迎投資者積極參與本次網上業績說明會。

特此公告。

深圳中華自行車（集團）股份有限公司 董事會  
2021年5月15日

### 申請新酒牌公告 阿翁海鮮火鍋料理

現特通告：陳一勛其地址為九龍旺角（九龍內地段10135）上海街450-454號慶華商業大廈地下及一樓，現向酒牌局申請位於九龍旺角（九龍內地段10135）上海街450-454號慶華商業大廈地下及一樓阿翁海鮮火鍋料理的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

日期：2021年5月15日

香港商報 廣告效力宏大